

赵立根到平利县调研督导稳增长等重点工作并召开恳谈会

本报讯(通讯员 赵小玉)11月21日至22日,市人大常委会副主任赵立根到平利县调研督导经济稳增长、基层党建、安全稳定等重点工作,并结合人大代表“进家站”履职活动,召开“亲清直通车·政企恳谈会”。

赵立根深入平利县安得利新材料有限公司、百家湾村乡村建设服务公司、儒林堡村桥头湿地公园水美乡村建设项目现场、嘉峪寺村陆基养鱼基地、田珍茶业有限公司,详细了解企业生产经营、市场拓展、带动群众就业增收情况等,勉励企业坚定发展信心,把握政策机遇,重视创新发展,不断增强市场竞争力。深入平利经开区标准化厂房(普济)建设项目现场,认真听取了项目负责人关于项目总体规划、施工安排、进展情况的汇报,强调要优化资源配置,严格落实安全生产责任,高效推进项目建设。深入平利县青创协会,了解青年创新创业和协会运行有关情况,强调要以重引领、强平台、抓服务为抓手,用心用情为青年人才返乡创业“保驾护航”,激发青年创业新活力。

在城关镇东关社区和长安镇西河村,赵立根与村(社区)“两委”干部深入交流,强调要抓好基层党建工作,充分发挥党组织的领导核心作用,以党建引领产业发展、基层治理、人居环境

整治;要做好中长期发展规划,进一步厘清思路、明确目标、细化举措,做到发展有遵循,建设有抓手;要狠抓安全生产工作,做好“六失一偏”“三留守”人员的摸排帮扶,妥善化解各类社会矛盾,全力维护群众生命安全和

社会和谐稳定。22日上午,赵立根走进长安镇人大代表中心联络站走访联系代表,并召开“亲清直通车·政企恳谈会”。恳谈会由平利县委书记杨军主持,市县有关部门、部分企业家代表、市人大代表参加。恳谈会上,平利县有关部门汇报了稳增长工作情况,帮助企业纾困政策兑现落实情况;与会企业家代表逐一发言,反映企业经营发展遇到的困难问题及意见建议;有关部门耐心解释政策,逐一回应企业诉求;人大代表也积极建言献策,共同商讨破题之策。赵立根强调,稳增长是推动高质量发展的前提和基础,要深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,牢牢把握高质量发展这个首要任务,正确认识形势,坚定发展信心;聚焦问题短板,强化提升举措;政企协同发力,狠抓任务落实;共同做好经济稳增长工作,为安康经济社会高质量发展贡献力量。会上,赵立根还对生态环保、安全稳定、森林防火等工作进行了强调。

我市开展“两企三新”党组织书记示范培训

本报讯(通讯员 蒋瑞雪)日前,市委社会工作部举办全市“两企三新”党组织书记示范培训班,系统培训“两企三新”党建理论知识、业务工作。

本次培训班为期三天,采取专家授课、行业权威辅导、现场教学、交流研讨等方式进行,安康市秦楚建设工程有限公司和汉阴县凤台幼儿园相关人员分别进行案例教学,安排学员到汉阴县安康博元实业有限公司、陕西

丰水源水务科技有限公司、汉阴县大数据公司、凤台幼儿园、小蜜蜂红色驿站等观摩“两企三新”领域党建工作,做到理论与实践相结合、学思践悟紧密融合。此次培训旨在全面提升党务工作人员综合素质,以学促干推动“两企三新”党建提质增效。各县(市、区)委社会工作部、市级相关行业部门分管领导和工作(股)室负责人,部分“两企三新”党组织书记共100人参加培训。

平利全面加强河湖管理保护

本报讯(通讯员 曾娟娟 唐必佩)近年来,平利县扎实推进“河长制”工作,全面加强河湖管理保护,聚力建设水美乡村,县域水环境质量持续向好,人民群众的获得感、幸福感、安全感显著提升。

平利县长安镇境内主要河流石牛河发源于长安镇金沙河村,全长29.8公里,是平利县城供水主要水源之一。金沙河村护河员张延平每天最重要的工作就是巡查河道,确保城区饮用水源安全、无污染。

长安镇坚持山水林田综合治理,实施石牛河水源保护、清洁小流域治理、水美乡村、污水治理等工程,建成石牛河省级幸福河湖、省级水利风景区,长安镇国家水土保持示范园等景区景点,实现了水保治理与主导产业建设和乡村旅游深度融合。

大贵镇位于平利县中西部,黄洋河、淑河、大菜溪河3条河流穿境而过,其中境内黄洋河长35.3公里。该镇建立“河长+警长+护河员”三级责任体系,设立镇级河长2名、镇级警长1名、村级河长10名、巡河员1名、护河员18名,境内重要水功能区水质达标率100%,地表水考核断面水质达标率100%,黄洋河成功创建市级幸福河湖。平利县地处南水北调重要水源涵养区,境内共有河流1083条。为实现“河畅、水清、岸绿、景美、人和”目标,今年平利县进一步纵深推进河湖长制提档升级,统筹推进水资源保护、水域岸线管理、水污染防治、水环境治理、水生态修复和执法监管,全县共配备177名河湖长、22名警长、245名护河员。今年1至10月,县、镇、村三级河湖长累计巡河率达100%。

石泉科协组织留守儿童参观县科技馆

本报讯(通讯员 罗小梅)近日,石泉县科协携手城东社区及珍珠幼儿园,共同组织60余名留守儿童参观县科技馆,开展了一场别开生面的“科技‘童’行伴成长”研学活动。

活动当天,该县科技馆准备了一系列精心设计的展览与互动体验,让每一位小朋友都能有所收获、有所感悟。孩子们在讲解员的引领下,逐一探访了科技馆内的各个展区。每到一处,讲解员都会用生动有趣的语言介绍展品背后的科学原理,耐心回答孩子们提出的问题,让复杂抽象的知识变得浅显易懂。

在互动体验区,孩子们更是跃跃欲试,争先恐后地上手操作各种展品。他们或是聚精会神地观察实验的变

化,或是动手拼装机械模型,或是参与趣味科学游戏,整个过程中充满了欢声笑语。通过亲自动手实践,孩子们不仅加深了对科学概念的理解,更激发了他们对科学的兴趣和探索欲望,培养了团队协作与解决问题的能力。

此次活动不仅丰富了留守儿童的课余生活,更通过一系列精心设计的展览与互动体验,让他们亲身感受到了科技的独特魅力与无穷乐趣。该县科技馆还将持续与学校、社会组织等合作,举办更多形式多样、内容丰富的科普教育活动,为留守儿童提供更广阔的学习平台和发展空间,助力他们在科学的道路上越走越远,最终成长为具有创新精神和责任感的一代建设者。

中共安康市委 安康市人民政府

关于省第四生态环境保护督察组交办问题调查处理情况的通报(第十六批)

截止2024年11月25日20时,省第四生态环境保护督察组分批交办涉及安康市生态环境信访件101件,现将3件交办问题办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县及部门	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	是否办结	备注
1	受理编号75号信访问题为:平利海洋矿产有限公司在洛河镇三坪村进行长达20年的重晶石开采,对当地生态环境造成破坏:(1)该厂在建设过程中非法改河圈地、挖山改河道,占河道建设建筑,导致河道几十米宽变成现在几米宽。(2)工程动工建设和投入使用过程中,无手续、规划和监管,该厂土地使用手续在国家自然资源部门查处非法占地时,为避免磨粉厂被拆除,该公司2022年通过非法操作才办理。(3)该公司占用河道堆放矿石,改变原有地质生态环境,2015年7月、2017年9月发生塌方,堵塞河道形成堰塞湖,回灌河水将上游村民房屋、土地和公路淹没。(4)磨粉厂生产中,存在严重的粉尘、噪音和污水等生态环境污染。(5)近二十年的开采矿石运输车辆全程严重超载,公路上常年沉积很厚的重晶石粉尘。(6)矿山公路修建过程中无任何手续也无规划和监管,毁坏防护林达千亩以上。(7)该厂存在越界盗采和只有探矿权采矿。(8)该公司未建设尾矿库,开采产生的尾矿和渣渣随意堆砌和泼洒,矿区到处都是渣渣和尾矿。(9)每年洪水将渣渣和尾矿冲进黄洋河,废渣堵塞河道和公路,对过往行人车辆带来不便。(10)尾矿中含有硫化物,对黄洋河水质造成严重污染。(11)矿山乱挖乱采导致矿区生态环境破坏而存在安全隐患,2018年一挖机司机路过被破坏的山体时,塌方导致司机死亡,该厂对生态环境破坏而造成安全隐患每年都存在类似塌方。(12)该厂主要开采重晶石伴生矿为硫磺矿石,该厂银洞岩脚下开采点都在原70年代硫磺区内,此位置洞口矿山公路及水沟都能见到黄褐色污水、污水流入黄洋河。(13)矿山封堵公路预防人员进入,避免安全事故以及因在矿山公路上冲突带来不稳定因素。	平利县	经核实,平利县海洋矿产有限公司位于平利县洛河镇三坪村七组,2020年7月停产至今。(1)该公司2013年3月至2014年5月在清水河右岸对河道裁弯取直,未经审批修建改河隧洞138.6米,平利县水利局2016年6月10日已对该公司“未批先建”违法行为依法查处。(2)该公司2013年违法占用三坪村集体土地建设重晶石粉加工厂,平利县国土资源局2014年4月已对该行为依法查处。2017年5月该宗土地经省政府批准收归国有,2022年9月该公司经挂牌取得该宗土地使用权。2023年11月该公司未经审批擅自占用一般农用地及未利用地建设矿部,平利县自然资源局已依法查处。(3)该公司加工厂外圈2015年和2017年发生过两次塌方,塌方后企业及时对河道塌方进行治理。2024年11月18日核查时,塌方区域植被已恢复,河道通畅。(4)原平利县环保局2017年5月已对该公司在矿石堆放和转运装卸过程中未采取围挡、覆盖等措施减少扬尘问题依法查处。2024年11月18日现场核查时,生产设备和污染防治设施均在封闭厂房内,未发现扬尘污染问题;走访附近最近2户居民,表示生产期间噪音影响不大;加工生产期间不产生废水,未发现污水排入河道。(5)洛河镇三坪村至八仙镇白沙河村公路(三白路)多次遭受水毁,损坏严重。2020年4月平利县道路运输管理所开展超限源头治理,发现该公司存在超载行为,已依法查处。2024年11月18日核查时,未见矿石运输车辆通行和重晶石粉尘堆积。(6)该厂矿人获批林地84.495亩,经省林业厅核实,实际占用林地64.41亩,未超面积、超范围占用林地。(7)2005年5月该企业取得采矿权,经陕西省地质队及平利县自然资源局、应急局核实,未发现该矿存在越界开采、越界盗采、乱挖乱采行为。(8)该公司不开采选矿作业,无尾矿排出。矿区植被良好,未发现乱挖乱堆乱倒现象。因该区域河道狭窄,汛期洪水易漫过河堤及沿河公路,对行人车辆带来不便。(9)该矿区下游河道及公路无废渣,河道通畅,未发现废渣堵塞河道和公路情况。(10)重晶石矿以硫酸钡为主要成分,化学性质稳定,经现场检测和调阅黄洋河监测断面水质报告,各项水质监测指标均符合地表Ⅱ类水标准。(11)该公司2018年因挖机操作不当,发生坍塌导致人员死亡事故。平利县安监局已依法查处,并开展安全隐患排查整改,2018年至今未出现坍塌事故。(12)2024年11月18日现场核查时,未见矿山洞口、矿山公路及水沟里有黄褐色的污水流入黄洋河。(13)该公司在自有矿山公路隧道入口、主矿洞和通风洞都安装铁门并上锁,对废弃的矿洞均进行封堵,安排人员进行巡查,防范无关人员进入矿区发生安全事故。	属实	(1)平利县水利局2016年6月10日,已对该公司未经审批修建改河隧洞违法行为处罚款4.893万元,限期补办河道管理范围内建设项目审批手续,企业已缴纳罚款并补办河道建设项目审批手续。(2)平利县国土资源局2014年4月已对该公司未经审批擅自占用土地建设加工厂行为处罚款4.893万元;2023年11月对该公司未经审批擅自占用一般农用地及未利用地建设矿部行为依法查处处罚款3.713万元,企业已缴纳罚款并整改。(3)平利县安监局2018年3月30日已对该公司发生安全事故造成1人死亡行为处罚款20万元,对法定代表人罚款1万元,企业已缴纳罚款并整改。(4)平利县道路运输管理所2020年4月10日已对海洋公司超标准装载配载行为处罚款1万元,企业已缴纳罚款并整改。(5)原平利县环保局2017年5月已对该公司在矿石堆放和转运装卸过程中未采取围挡、覆盖等措施减少扬尘违法行为处罚款8万元;2018年9月已对该公司在未进行环保验收情况下擅自投入生产违法行为处罚款20万元;2021年7月已对该公司未报批环评手续情况擅自开工建设处罚款10.4109万元,企业已缴纳罚款并整改。(6)平利县各部门加强矿山企业执法监管,规范矿山开采行为,强化矿山生态修复治理,防范安全生产事故,确保矿山生态环境质量。(7)平利县洛河镇政府落实属地管理责任,及时排查、妥善化解企业与群众矛盾纠纷。	已办结	
2	受理编号76号信访问题为:2016年至今,西营镇蔓营村4组修建了一处垃圾场,但该垃圾场未修建排污设施,导致生活垃圾及医疗垃圾的污水全部流入附近的土地内,造成土地污染。	白河县	经核实,白河县西营镇生活垃圾填埋场属于简易填埋场,2017年11月建成投用,渗滤液采用回喷自然蒸发工艺处理。雨污分流设施建设不完善,在连续降雨期间存在雨污溢排问题。现场核查时,未发现渗滤液直排河道现象。白河县医疗垃圾按照村收集,镇暂存,市处置模式交由市医废处置中心统一转运、集中处置;未进入垃圾填埋场,现场未发现生活垃圾及医疗垃圾的污水污染土地问题。	属实	(1)2023年3月,西营镇政府组织对垃圾填埋场实施了雨污分流改造;2023年11月,建设完成日处理20吨渗滤液处理设施1套,渗滤液集中收集处理后达标排放。(2)西营镇政府督导垃圾填埋场加强内部管理,正常运行渗滤液处理设施,严禁偷排直排;加强辖区村组污水垃圾管理,杜绝垃圾污水直排河道。(3)白河县卫健局等部门加强医疗机构医废管理巡查检查,持续抓好医疗废物暂存点规范化建设,严防医疗废物污染。	已办结	
3	受理编号77号信访问题为:庆丰村5路与4路之间靠近河边,有村民在此处建设一处养猪场,期间散发的异味较为严重,严重影响附近村民居住环境。	恒口示范区	经核实,群众反映养猪场位于恒口镇庆丰村三组,系该组个体养殖户杨某2021年建设,占地面积120平方米,存栏生猪20余头。圈舍粪便未及时处理,导致周围环境脏乱,异味较大。	属实	(1)2024年11月18日,恒口示范区农技中心向杨某下达整改通知书,督促该养殖户规范处置养殖粪污,加强环境卫生清扫,采取有效措施清除粪污异味。(2)恒口示范区加强执法巡查力度,坚持堵疏结合,强化源头管理,消除养殖污染扰民问题。	已办结	

省第四生态环境保护督察组进驻安康市时间:2024年11月1日-11月30日。投诉举报电话:0915-3328103,邮政信箱:安康市A022号信箱。督察组受理举报电话时间:每天8:00-20:00。

汉阴养老保险经办中心持续提升经办服务质效

本报讯(通讯员 彭艳艳)今年以来,汉阴县养老保险经办中心以“人社工作进园区”为引领,以“社保服务进万家”为抓手,聚焦企业群众最关心最直接影响现实的利益问题,顺应数字化改革要求,融合线下服务和线上服务,持续提升经办服务质效。

该中心深入企业、社区、乡村,开展养老保险政策宣讲、疑难问题解答、意见建议交流、操作流程指导等服务活

动,先后为经开区入驻企业、人力资源服务和劳务派遣公司、民办幼儿园等机构及电商新业态从业人员、村干部等群体开展集中宣传和上门服务。

充分利用陕西省企业职工养老保险信息系统,大力推进“网上办、掌上办”服务,全县参保单位735户,参保职工20751人,网上服务平台使用率达100%。“陕西社会保险”APP注册用户17638人,注册率85%,提供“全险种、

全人群、全场景、全时段”服务。

针对养老保险关系转移和养老金申领等热点难点问题,该中心开展经办服务改革创新,省内企业职工养老保险“无缝接续”,退役人员养老关系转移“总对总”办理,开展养老金预发,实现同缴费年限人员退休进行“刷脸办”,实现服务对象“零跑腿”。

经办事项全部进驻县政务服务中心,企业群众办事“一网通办”“只进一

扇门”“最多跑一次”体验感不断增加,9项养老保险业务实现“跨省通办”、32项业务实现“全省通办”,根据养老保险服务电子地图,企业群众可选择经办机构就近办、自助办。

下一步,经办中心将进一步深化“三个年”活动,持续推动养老保险事业高质量发展,为参保企业和群众提供更加充分、更可靠、更公平的养老保障。



初冬,位于秦岭南麓的汉滨区大河镇景色如画。

赵华斌 摄